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予算決算委員会総務政策分科会会議録

招 集

令和５年９月２１日（木）午前１０時 議会委員会室

出席委員（９名）

伊 藤 ひろえ 稲 田 清 岩 﨑 康 朗 門 脇 一 男

国 頭 靖 津 田 幸 一 森 谷 司

欠席委員（０名）

出席した事務局職員

松田局長 田村次長 松下調整官 田中庶務担当係長

傍 聴 者

安達議員 今城議員 岡田議員 奥岩議員 田村議員 塚田議員 戸田議員

西野議員 錦織議員 又野議員 松田議員 矢田貝議員

報道関係者１人 一般０人

説明のため出席した者

伊澤副市長

【総務部】下関部長 辻統括調整監 松本防災安全監

[秘書広報課] 幸本課長 小梅川課長補佐兼シティプロモーション推進室長

[総務管財課] 角課長 清水財産管理担当課長補佐 横木情報公開担当課長補佐

[防災安全課] 田中課長

[調査課] 足立課長 泉原課長補佐兼行財政調査担当課長補佐

[職員課] 伊藤課長 楠課長補佐兼人事担当課長補佐

[財政課] 金川課長 大塚課長補佐兼総括主計員 岩永係長

[契約検査課] 足立課長

[情報政策課] 最上課長 福留課長補佐

【総合政策部】八幡部長

[総合政策課] 堀口次長兼課長 遠藤課長補佐兼総合戦略室長

上場広域行政推進室長 遠藤広域行政推進室係長

影山総合戦略室係長 髙橋総合戦略室係長

[都市創造課] 相野課長 石原都市計画担当課長補佐 岸本都市計画担当係長

[地域振興課] 毛利課長 景山課長補佐兼地域活動担当課長補佐

坂本地域活動担当係長

審査事件

議案第７９号 令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第４回）のうち当分科会

所管部分

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時００分 開会
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○渡辺分科会長 ただいまから予算審査委員会総務政策分科会を開会いたします。

本日は、９月１１日の本会議で予算決算委員会に付託された議案のうち、当分科会の審

査担当とされました議案１件について審査をいたします。

議案第７９号、令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第４回）のうち総務部所管部

分を議題といたします。

当局の説明を求めます。

金川財政課長。

○金川財政課長 議案第７９号、令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第４回）のう

ち、本分科会に付託されました総務部所管の補正予算について御説明いたします。

予算説明資料としてお配りしております歳出予算の事業の概要を御覧ください。よろし

いでしょうか。

２ページの上の段の減債基金積立金、その下の段の財政調整基金積立金として、それぞ

れ２億８,１００万円を計上しております。これは令和４年度一般会計の決算剰余金１１億

２,３６３万７,０００円のうち、２分の１を下回らない額について剰余金処分としてそれ

ぞれの基金に積み立てるものでございまして、これにより、令和５年度末の基金残高は減

債基金が１８億８,０５１万７,０００円、財政調整基金が３１億６,３４９万５,０００円

となる見込みでございます。

説明は以上でございます。

○渡辺分科会長 当局の説明は終わりました。

委員の皆さんから質疑、意見を求めます。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 ないようですので、以上で総務部所管部分の審査を終わります。

予算決算委員会総務政策分科会を暫時休憩いたします。

午前１０時０２分 休憩

午前１１時０５分 再開

○渡辺分科会長 予算決算委員会総務政策分科会を開会いたします。

議案第７９号、令和５年度米子市一般会計補正予算（補正第４回）のうち総合政策部所

管部分を議題といたします。

当局の説明を求めます。

毛利地域振興課長。

○毛利地域振興課長 それでは、今回の令和５年度補正予算につきまして、総合政策部関

係を説明いたします。

歳出予算の事業概要の１ページをお開きください。１ページ下段、地域除雪推進事業と

して、１９６万円を計上しております。これは、自主防災組織等が行う小型除雪機購入経

費及び除雪活動に要した経費に補助金を交付することによって、地域で自主的に行われる

共助の取組を支援しようとするものでございます。

説明は以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。

○渡辺分科会長 当局の説明は終わりました。

御質問等ございませんか。

門脇委員。
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○門脇委員 この内容のところなんですけども、ちょっと教えていただきたいんですけど、

②のところ、まず、自主防災組織、自治会単位の場合、これは分かるんですけど、２番目

の地区単位の場合っていう、この地区単位っていうのはどういう単位、具体的には、でし

ょうか。

○渡辺分科会長 毛利地域振興課長。

○毛利地域振興課長 この地区単位というのがいわゆる公民館の地区を想定しているも

のでございまして、今、自主防災組織も単位の組織の一つ大きいくくりとして地区の組織

を進めているところで、それを想定しているものでございます。

○渡辺分科会長 門脇委員。

○門脇委員 分かりました。

ちょっと字面だけ見て、地区っていうと、上に自主防災組織とか自治会とあるので、そ

の下に自治体で班とかあります、そういうところでまた小型除雪機なんかを購入するとき

に補助が出るのかなと、勝手に思ったんですけど、それで、上限がここに２つ書いてあり

ますけど、そういうことで、広い組織ということでこの地区単位の場合っていうのは上限

が倍額になってるっていうことでよろしいでしょうか。

○渡辺分科会長 毛利地域振興課長。

○毛利地域振興課長 広い地区ということで上限を少し上げているというものでござい

ます。

○渡辺分科会長 門脇委員。

○門脇委員 ちょっと最後にしたいと思いますけど、これ今、こうやって出てきたってい

うことは、この自主防災組織とか自治会からこういう要望があって、大体もうどこかに想

定されて予算が組まれてるんでしょうか。

○渡辺分科会長 毛利地域振興課長。

○毛利地域振興課長 今の御質問、小型除雪機に関しましては、今年度、自治連合会から

の要望書という形でもらっていることがございますので、それに対応しようとするもので

ございます。一方、除雪活動の支援に関しましては、ちょうど今年の１月の大雪の際にも、

いろいろと市に対しての電話があったものがありますけれども、その中でもそういった声

が多かったというふうに思っておりまして、こういった形の計画をしているところでござ

います。以上です。

○門脇委員 ありがとうございました。

○渡辺分科会長 伊藤委員。

○伊藤委員 私も今年１月の大雪でたくさんの苦情をいただいておりますので、本当にあ

りがたいなと思っております。担当の皆様の御努力に敬意を表したいと思います。

そこで、除雪活動支援補助金のイのところなんですけれども、除雪活動っていうのは具

体的にどのようなことを想定していらっしゃるのか、教えていただきたいです。

○渡辺分科会長 毛利地域振興課長。

○毛利地域振興課長 除雪活動、どのようなということがありますけれども、基本的には、

この地域、自治会単位、あるいはその下の単位でも結構なんですけれども、複数、隣近所

集まっていただいて、除雪をする際に道具が必要になってくると思いますけれども、そう

いった道具でありますとか、機械を使うならば、その機械の燃料代とか、その機械を借り
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上げるとか、そういうことも想定されると思っております。

それから、委託を頼んで、とても高齢者ばっかりで除雪できない地区もございますから、

そういったときに委託という手段を取られるということも聞いておりますから、そういっ

た委託ということも活動という範囲の中で対象経費に見ようと思っているところでござい

ます。以上です。

○渡辺分科会長 伊藤委員。

○伊藤委員 ありがとうございます。

私たちの地区でも、近くの建設業者にお願いしてお礼を払うみたいなことがありますの

で、それも委託になるかなと思います。ありがとうございます。以上です。

○渡辺分科会長 ほかに。ございませんね。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 ないようですので、以上で総合政策部所管事項の審査を終わります。

予算決算委員会総務政策分科会を暫時休憩いたします。

午前１１時１０分 休憩

午前１１時３７分 再開

○渡辺分科会長 それでは、予算決算委員会総務政策分科会を再開いたします。

予算分科会長の報告のための意見の取りまとめを行いますが、御意見がございますか、

発言した２人。予算決算。

載せる意見はありますっていうのを２人発言があったっていうのを言ってるんです。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 ないようですので、特になかった旨、報告させていただきます。

次に、決算分科会長報告に関する協議をいたします。

お手元に配付しておりますのは、１４日の決算分科会で発言のありました委員から提出

いただいたものを取りまとめたものでございます。これは当然、事前に把握してますので、

提出者から説明していただく必要はありますか。

〔「大丈夫です」と声あり〕

○渡辺分科会長 じゃあ、１点１点、最後の男女共同参画は一括でやりますけど、総務部

防災安全課防災ラジオ整備事業指摘事項について、何か御意見がある方はおられますか。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 このままの文章で指摘事項とすることに御異議ありませんね。

〔「異議なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 次に、総務部調査課、公民館連携対話窓口「いっしょにやらいや」につ

いてを議題としたいと思います。同じことです。文章のここがどうだとかああだっていう

のを言ってください。

稲田委員。

○稲田委員 「いっしょにやらいや」ですよね。公民連携なんですけど、違うのかな。ま

あまあいいです、いいです。

○渡辺分科会長 訂正しといてください。

〔「修正します」と田中庶務担当係長〕

○渡辺分科会長 稲田委員。
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○稲田委員 項目は、公民連携、事業名、それだけです、すみません。

○渡辺分科会長 ほかに。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 この指摘事項でいくということで御異議ありませんね。

〔「異議なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 次に、総合政策部、生活路線運行対策事業について、読んでいただいて、

修正したらいいんじゃないかとか、そういう御意見はございませんか。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 御異議ないですか。

〔「異議なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 じゃあ、御異議なしと認めさせていただきますので、このまま上げます。

次に、総合政策課、公民館運営費ですね。これを議題としたいと思うんですけども、委

員の皆さん、何か御意見ございませんか。さっきみたいに誤字でもいいんです、あればね。

ありませんね。

〔「なし」と声あり〕

○渡辺分科会長 では、御異議なしと認めさせていただきます。

それでは、この男女共同参画推進事業ですね。この女性の専門職資格取得助成事業、伊

もうまとめられるもんじゃないということね、御意見としてね。

まとめるとしたら、伊藤委員が言っておられるように、どういう入り口から

でも分かりやすく、見える化を一本化した後にするみたいな、社会人のスキルアップ事業

に全部一本化した上で、全ての人が入りやすい入り口を整えるみたいな論点なら一緒にで

きるかなと思うんですが、伊藤委員は個別の事業をそのまま残すというお考えなので、な

かなか一緒にするのはできないかなと思います。

○渡辺分科会長 伊藤委員。

○伊藤委員 何か昨年も統合できないかというふうに言われたが、統合はできない、各国

のほうの担当が違うのでっていう答弁があったので、そこはちょっと難しいのかもしれな

いなと思っています、統合ということについて。

○渡辺分科会長 委員会で発言されたもの以外、指摘はできません、前提条件として。

それで、どうしようかな、全会一致が望ましいと思うんだけど、もうどちらかを選択す

るしかない。選択で一致しないなら、指摘しないのかするのかっていうのを話し合うしか

ない。指摘するということは、前回の決算委員会では決めてるけど、たまにあるわね、私

は賛成できないっていう人もあるので、そこら辺を含めて、これは、私の考えだと、伊藤

方、嫌ならやめるけど。

（「嫌じゃないです。」と声あり）

嫌じゃない。じゃあ、こっちから。

稲田委員。

○稲田委員
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○渡辺分科会長 門脇委員。

○門脇委員 私も伊藤委員の案がいいと思います。

○渡辺分科会長 岩﨑委員。

○岩﨑委員 私も同じです。

○渡辺分科会長 森谷委員。

○森谷委員 伊藤委員の案でいいと思います。

○渡辺分科会長 津田委員。

○津田委員 伊藤委員の案でよろしくお願いします。

○渡辺分科会長 国頭委員。

○国頭委員 私は同じ会派なので。統合的にできないのかなと、その難しさはあるのかも

○渡辺分科会長 じゃあ、どうしようかね。あんまり多数決はしたくないんだけど、はっ

きり言って。伊藤さんの案で出すっていうのには御異議は、この今の状態ではお二人は御

異議はないか、あるかだけ。

伊藤委員。

○伊藤委員 全会一致が望ましいと思うので、また来年、ブラッシュアップして出させて

いただこうと思います。以上です。

○渡辺分科会長 今、伊藤委員からそういう発言があって、

判断でよろしいですか。

〔「

○渡辺分科会長 ということは、この女性の専門職取得助成事業は、指摘からは今回は外

すということにいたします。

国頭委員。

○国頭委員 去年も指摘事項に入ってませんでしたっけ。決算の委員会で、前は、稲田委

員とか何か私も、最初の頃は、昨年の決算の指摘事項の精査が入っとったと思うんですけ

ど、それは実際、近年ずっと省略されとったように思いますけど、それは、多分……。

○渡辺分科会長 最近はあんまり記憶がないな。指摘事項の、昔は全部議題にしよったが、

一番昔。だけえ、昨年の指摘事項の説明をして、資料の説明、資料請求、それからどんど

んこうなって、してないけど、それがどうしたの。

国頭委員。

○国頭委員 いや、昔、野坂道明元委員長が、決算委員長しておられたときに、そういっ

た、最初はもう決算して、昨年の指摘事項のちゃんと進捗っていうか、できとるかどうか

みたいな、そういう何か、ところから入っとった記憶があったので、最近ないなと思って、

ちょっと思い出した感じのように言ってしまいました。

（「古い話だな。」と声あり）

○渡辺分科会長 いい。

〔「はい、分かりました」と国頭委員〕

それでは、総務政策委員会を閉会いたします。

午前１１時４６分 閉会
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米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会総務政策分科会長 渡 辺 穣 爾


